

遭遇销售淡季

# 鲁山椴木香菇价格下滑

□记者 胡耀华

本报讯 春节前每公斤卖70元左右的椴木香菇如今只卖40元左右。近日,在鲁山县四棵树乡平沟村,有着十几年椴木香菇种植经验的蔡松生告诉记者,去年冬天到现在,同样品质的椴木香菇价格不断下滑,每公斤价格下滑近一半。

据了解,香菇有椴木种植和袋装种植两种。椴木种植是将香菇菌点种在专门打好的椴木孔内,经过一年多的发酵、风

化,长出香菇。椴木香菇多在野外生长,温度随自然天气而定,因此有“绿色菜肴”之称。袋装香菇是将木料粉碎加工后装在塑料袋内,植入香菇菌,一般两个月后就能长出香菇。

“时下香菇价格确实很低,无论是椴木种植还是袋装种植都不如以前。”4月9日下午,在鲁山县食用菌批发市场,一位香菇收购商告诉记者,他做了20多年的香菇生意,今年是跳价最快、价格最低的一年。由于不愿赔钱,他们只好将香菇

放入冷库储存。

一些香菇商认为,椴木香菇价格下滑,一是质量问题,“花菇(香菇中的珍品)出现的太少”。近年来,受天气影响,花菇的产量、质量一直都不乐观;二是季节影响。春季是香菇销售的淡季,香菇怕高温,不宜久存,很多客商不愿多买,并一味压价;三是受袋装香菇的影响。近年来,袋装香菇成为不少农户发展庭院经济的首选。相比椴木香菇,袋装香菇价格低,故更受消费者欢迎。



## 林木合作社 巧发果苗财

4月9日,林木合作社员工将一批石榴苗捆扎防护后发给江苏省的客户。当天,记者在位于卫东区蒲城街道聚贤林木专业合作社的园区看到,一批批不同品种的果苗正陆续发往全国各地。据介绍,合作社采用土地流转租赁的形式,大力发展优良经济林木种苗的培植,利用电子网络等销售平台,使苗木远销全国二十多个省市,不仅提高了土地经济效益,同时也利于村民就近务工。 本报记者 李英平 摄



昨天上午,记者看到市区鹰城广场人工湖上,多颗浮石漂在水面。

## 鹰城广场人工湖小石头水上漂

管理人员:石头为樱花树专用,望大家不要拿

□记者 杨岸萌/文 张鹏/图

本报讯 昨天,市民张先生致电本报称,前几天在鹰城广场人工湖旁边玩耍时,儿子发现湖面上漂着一些小石头,感觉很奇怪,希望有人能解释一下。

张先生说,他家住鹰城广场附近,前几天,他带着儿子乐乐在鹰城广场人工湖旁边玩耍。乐乐发现湖面漂着一些灰黑色的小石头,有大有小。随后,他们在湖边发现不少这样

的石头,扔到水里后会浮起来。

“石头不是会沉入水中吗?怎么会浮起来?看着就是普通的石头,只是拿起来比较轻,断面能看到很多孔。不知道能浮起来是不是与这些孔有关?”张先生说。

昨天上午,记者在鹰城广场人工湖看到,湖面确实漂着不少小石头,湖边也能找到一些类似的石头。

随后,记者将在湖边捡到的小石头拿给市观赏石协会副会长张俊朗。他看后说,这是

浮石,又称轻石或浮岩,是一种多孔、轻质的玻璃质酸性火山喷出岩。浮石因孔隙多、质量轻、容重小于1克/立方厘米,能浮于水面而得名。

昨天下午,鹰城广场的管理人员告诉记者,广场改造时,樱花大道的樱花树种得比较深。为了让樱花根部透气,当时施工方在樱花树根放置了这种透气的石头。“可能有市民把樱花树根的石头拿到了湖边,希望大家以后不要再拿了。”

## 小学生捡到手机 交给公交司机还失主

□记者 王辉

本报讯 昨天上午,市区平安大道中段旧货市场商户付霞女士致电本报称,自己乘坐6路公交车时,不慎将手机落在车上,后被两名小学生捡到交给公交车司机保管。当天上午,付女士领回手机,希望借助本报向两名小学生及公交车司机表示感谢。

付女士说,4月9日上午10点多,她在平安大道旧货市场

附近乘坐一辆6路公交车到光明路双丰商城。下车后,她欲掏手机打电话,发现手机不见了。付女士连忙借他人手机拨打自己的手机。接听电话的一位女士说:“我是6路车司机,现在快下班了,你的手机已经交给公司领导了。”

次日上午,付女士来到市公交总公司第二分公司领回了手机。

昨天下午,6路公交车司机陈彦鸽告诉记者,4月9日中

午,她开车时听到两名小学生说捡到一部手机。其中一名小学生对另一名小学生说:“你捡手机了,还不交出去?”拿手机的小学生说:“我等失主打来电话了,再还给失主。”听闻此言,陈彦鸽建议将手机交给她保管,对方同意了。捡到手机的这名小学生叫李树铭,是市区光明路小学五年级的学生,另一名小学生是他的同学。随后,陈彦鸽将手机交给了公交公司的许队长。

## 151棵杨树被伐 法院判补种755棵

□记者 孙书贤

本报讯 4月9日上午,记者从郑县人民法院获悉,近日该院审结一起公益诉讼案,分别以滥伐林木罪判处张某有期徒刑八个月,并处罚金;判处崔某、陈某、李某、姚某拘役六个月至三个月,并处罚金,并对崔某、陈某、姚某三人宣告缓刑。同时,5名被告人共同承担滥伐林木151棵所需复植补种755棵树木的义务。

经郑县人民法院审理查明:2017年6月15日、17日,张某等5人超林木采伐许可证范围滥伐杨树151棵。检察机关以涉嫌滥伐林木罪对张某等5人提起公诉附

带民事公益诉讼。诉讼中,5名被告人自愿与郑县某公司签订代为补种协议,按照滥伐林木株数5倍承担复植补种义务,并支付补种费用共计22650元。

法院审理认为,被告人张某等5人违反《中华人民共和国森林法》规定,超过林木采伐许可证范围滥伐林木151棵,均已构成滥伐林木罪。崔某、陈某、姚某、李某归案后,如实供述了自己的罪行,并积极支付了复植补种费用。崔某、陈某、姚某的行为对所居住的社区没有重大影响,法院决定对3人宣告缓刑。法院作出上述判决后,5名被告人均表示不上诉。



## 公厕门口成了“晾衣处”

附近商户:停用几天了,据说正在维修

□记者 牛超/文 张鹏/图

本报讯 昨天,市民张先生向记者反映,市区体南农贸市场一公厕门口成了“晾衣处”,影响居民如厕。

昨天上午10时许,记者在体南农贸市场南30米路东的这座公厕看到,公厕共有3个厕位,每个厕位都关着门,门前扯着绳子,上面晾晒着衣服;一辆红色儿童

自行车紧靠中间的厕位门停着;南侧的厕位门口放着两盆蒜苗(上图)。

市民要想越过这些“障碍”如厕,确实有些困难。

“坏了,去别处吧。”见记者拉公厕门,一位商户说,这座公厕已经不能用好几天了,“据说正在维修”。公厕门前的东西都是附近商户的,“公厕不能用,东西放这儿也不碍事”。